



ПО ПРИНЦИПАМ ЮНЕСКО

«Наша страна исторически строилась как цивилизация, в которой каждый народ сохранял свою этнокультурную идентичность. Этим опытом, опытом взаимодействия традиций, языков, культур мы открыто и доброжелательно готовы делиться с миром, и одновременно стремимся учитывать, обогащать свою собственную жизнь лучшими достижениями человечества. И потому мы в полной мере разделяем принципы, которые продвигает ЮНЕСКО. Сегодня эта уважаемая, влиятельная организация без преувеличения является гуманитарной опорой всего комплекса международного сотрудничества, защитником важнейших общечеловеческих ценностей и духовно-нравственных основ, достояния стран и народов».

Президент РФ Владимир ПУТИН

С 14 по 16 декабря проходил IV Санкт-Петербургский международный культурный форум, собравший рекордную аудиторию гостей и участников – более 10 тысяч человек на 82 площадках, в числе которых – РГПУ им. А.И. Герцена. Лейтмотив форума – 70-летие ЮНЕСКО и подведение итогов Года литературы в России. Этим и объясняется внимание к мероприятию политиков и общественных деятелей мирового уровня. Генеральный директор ЮНЕСКО, почетный доктор РГПУ им. А.И. Герцена госпожа Ирина Бокова, Президент России Владимир Путин, заместитель председателя Правительства РФ Ольга Голодец, министр культуры РФ Владимир Мединский, а также легенда цирковой сцены народный артист СССР Олег Попов, за четверть века впервые посетивший Санкт-Петербург, – таков далеко не полный список тех, благодаря кому форум стал одним из самых запоминающихся событий года.

Конференцию «Традиционная культура и современность», посвященную 70-летию ЮНЕСКО и 100-летию Государственного Российского дома народного творчества, открыли ректор Герценовского университета Валерий Соломин и ректор СПбГИКИ Александр Тургаев.

«Для нас чрезвычайно важным является рассмотрение проблемы соотношения традиций и инноваций в системе образования. Сегодня необходим новый философский и культурологический ракурс в понимании традиций вообще и в образовании, в частности. Это связано с общими тенденциями современного культурогенеза, новыми вызовами и угрозами современности», – отметил Валерий Соломин. В своем выступлении Александр Тургаев указал на роль культуры в современном образовании, необходимость поддержки возрождающихся культурных традиций и анализа места современной культуры в общем культурном наследии человечества. С приветственным словом выступила директор Государственного Российского дома народного творчества Тамара Пуртова.

Конференция «Роль личности народного певца в сохранении национального своеобразия в контексте культур народов мира», состоявшаяся в РГПУ им. А.И. Герцена при поддержке Правительства Республики Саха (Якутия), была посвящена 115-летию со дня рождения народного певца, члена Союза писателей СССР, заслуженного работника культуры РСФСР, заслуженного деятеля искусств Якутской АССР С.А. Зверева – Кыыл Уола (1900–1973). В конференции приняли участие известные политические деятели, ученые Герценовского университета и других петербургских вузов, а также специалисты из многих регионов России, Узбекистана, Южной Кореи, Венгрии, Великобритании, США.



Валерий Соломин, Александр Жирков, Владимир Тихонов (слева направо)



Ирина Бокова, Владимир Лаптев, Сергей Гончаров

«Сергей Афанасьевич Зверев являлся истинным хранителем культурного наследия якутского народа. В его творчестве мы находим отражение идеи, что границы для культуры и искусства между народами не существует. Именно этой идеи придерживаемся и мы при взаимодействии с другими народами, в своем сотрудничестве с Герценовским университетом», – сказал, обратившись к ректору Валерию Соломину и участникам конференции, председатель Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) Александр Жирков.

Министр культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия) Владимир Тихонов отметил, что Якутия проводит огромную работу по развитию национального искусства, популяризации знаний о народных деятелях культуры. В наши дни этот аспект вновь стал востребованным.

В фойе Колонного зала была представлена интерактивная выставка «Солнечные поводыя Олонхо». На постерах из коллекции Национального художественного музея Якутии – героический эпос якутского народа, возрождению которого посвятил свою жизнь Кыыл Уол.

Круглый стол «Пир перевода: традиция и современность» включал в себя доклады известных специалистов в сфере художественного



перевода. Состоялся и переводческий концерт, в рамках которого свои лучшие переводы представили лучшие переводчики Санкт-Петербурга: Михаил Яснов, Роман Эйвадис, Ирина Михайлова, Анна Савицкая и другие. Прозвучали переводы с 20 языков мира.

В рамках III Всероссийского конгресса кафедр ЮНЕСКО, который состоялся в НМСУ «Горный» при поддержке РГПУ им. А.И. Герцена, состоялся круглый стол «Образование», модератором которого выступил первый проректор Герценовского университета, член Координационного комитета кафедр ЮНЕСКО РФ Сергей Гончаров. Обсуждались вопросы инклюзивного образования, непрерывного образования, межкультурной коммуникации и деятельности ассоциированных школ ЮНЕСКО.

Санкт-Петербургский международный культурный форум, площадкой которого Герценовский университет стал уже в четвертый раз, подвел итоги Года литературы и передал эстафету Году российского кино. Ждем новых интересных мероприятий.

Анна СМЕРНОВА, Инна МЕТЕЛЬКОВА,
корреспонденты «ПВ»

РЕПУТАЦИЯ КАК СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ

РЕКТОР ВАЛЕРИЙ СОЛОМИН – ОБ ИТОГАХ ГОДА В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ, ДОСТИЖЕНИЯХ КОЛЛЕКТИВА И ПЕРСПЕКТИВАХ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В преддверии Нового года принято подводить итоги и поздравлять друг друга с достижениями, благодаря которым в наступающем году мы можем рассчитывать на новые успехи. А поздравить есть с чем – в этом уверен ректор Валерий Соломин, в интервью «Педагогическим вестям» он рассказал о самых ярких событиях года, достижениях сотрудников и всего коллектива, всем новом, что появилось в университете за последнее время, и, конечно, о перспективах.

– Валерий Павлович, не секрет, что 2015-й год был для Герценовского университета сложным, но продуктивным. Чем он Вам больше всего запомнился?

– Как и для всех россиян, событием года для меня стало празднование 70-летия Великой Победы и посвященные этой дате мероприятия в Санкт-Петербурге и в Герценовском университете. Мы встретились с ветеранами, поздравили их. Конечно, запомнились визит заместителя Генерального секретаря ООН Тагегневора Гетту, фестиваль вожатского мастерства «Герценовское лето», организованный и проведенный нашим университетом заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по истории, вручение герценовцам

премий Правительства Санкт-Петербурга, награды «Студент года». Конечно, остались в памяти мероприятия Года литературы – продолжение проекта «Герценовские литературные встречи», встречи с известными писателями и поэтами, презентации книг. Продолжать можно бесконечно: каждый день насыщен интересным, стараюсь ничего не упустить. Но за всеми яркими событиями мы не забыли о главном – уделяли внимание внутреннему росту, участию в проектах модернизации педагогического образования, реализации Программы стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2012–2016 гг.

Продолжение на С. 2-3 >>>

